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P R E S I D E N T E . L'onorevole Rosa-di non 
insiste nella sua proposta ? 

ROSADI . Non insisto. 
P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 

l 'onorevole Calò. 
CALO'. Chiedo al Presidente della Ca-

mera e al Governo se consentono che nel-
l 'ordine del giorno della sednta m a t t u t i n a 
o di quella del pomeriggio sia inscr i t to il di-
segno di legge che r iguarda il t r a t t a m e n t o 
di pensione agli ufficiali in congedo pensionati 
r ichiamat i alle armi per la guerra i ta lo-au-
str iaca. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di par lare 
l 'onorevole sottosegretario di S ta to per il 
tesoro. 

ROCCO A L F R E D O , sottosegretario di 
Stato per il tesoro. Per le ragioni analoghe a 
quelle esposte precedentemente , il Governo 
si oppone a questa iscrizione all 'ordine del 
giorno, perchè si vanno facendo s tudi per il 
r iord inamento delle pensioni e non si può 
stralciare questo argomento. 

CALO'. Desidererei a lmeno avere un af-
fidamento del Governo che questa questione 
sara t enu t a in benevola considerazione. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di par lare 
l 'onorevole Gasparot to . 

• GASPAROTTO. Chiedo che nell 'ordine -
del giorno della sedu ta della m a t t i n a o del 
pomeriggio, sia inscri t to il disegno di legge: 
Conversione in legge dei Regi decreti-legge 
23 o t tobre .1922, n. 1380 e 1385, concernenti 
r i spe t t ivamente gli assegni delle LL. E E . 
il generale d'esercito Armando Diaz e l ' am-
miraglio Paolo Thaon de Revel. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di parlare 
l 'onorevole sot tosegretar io di Stato per il 
tesoro. 

ROCCO A L F R E D O , sottosegretario di 
Stato per il tesoro. Il Governo consente. 

P R E S I D E N T E . I la chiesto di parlare 
l 'onorevole Cazzamalli. Ne ha facol tà . 

CAZZÀMALLI. Dopo il disegno di legge 
relat ivo agli ingegneri seguiva un disegno di 
legge recante p rovved iment i per la repres-
sione dell 'abusivo commercio di sostanze ve-
lenose avent i azione s tupefacente . 

Si t r a t t a di un proget to di legge che da 
18 mesi è in elaborazione, e che è già appro-
va to dal Senato. 

Ora io chiedo che subito dopo il disegno 
di legge sugli ingegneri venga discusso que-
sto proget to di legge, perchè procrast inar lo 
di mesi significherebbe aggravare una si tua-
zione, di cui pot rebbe essere t e n u t a respon-
sabile la Camera legislativa. Prego il Go-
verno d i , ade r i r e a questa mia r ichiesta. 

P R E S I D E N T E . Forse non ci sarebbe bi-
sogno, onorevole Cazzamalli, di prendere in 
proposito una deliberazione: il disegno di 
legge di cui ella si occupa è già iscritto al-
l 'ordine del giorno subito dopo quello rela-
t ivo agli ingegneri: ed io mi auguro che ci sia 
t empo per discuterlo, sebbene ne dubi t i forte. 

CAZZAMALLI. Se non c'è sedu ta 'ma t tu -
fcina, il Governo po t rebbe fa re precedere la 
discussione di questo proget to di legge alla 
discussione sul T r a t t a t o di San ta Marghe-
r i t a . Si t r a t t a di un disegno di legge che non 
f a r à perdere che pochi minu t i alla Camera. 

P R E S I D E N T E . Non lo credo, sebbene 
anch ' io abbia il più vivo desiderio che que-
sto disegno di legge venga -app rova to . Vuol 
dire che, se la Camera delibererà di tenere se-
du ta domat t ina , met te rò ai vot i la proposta 
dell 'onorevole Cazzamalli perchè nell 'ordine 
del giorno della seduta m a t t u t i n a venga 
iscri t to anche il disegno di legge sugli stupe-
facent i . 

E d ora, poiché non ci sono al t re proposte, 
me t to a pa r t i to la propos ta dell 'onorevole 
Mauro perchè si tenga seduta domani mat-
t ina . 

10 non dovrei in ter loquire in proposito, 
però debbo r ichiamare una si tuazione di 
f a t t o . La Camera ha ora un Pres idente de-
legato, il quale, per il pr incipio che il dele-
gato non può subdelegare, è obbligato a non 
essere che lui. Se io fossi un presidente che 
avessi dei vice presidenti , risolverei subito 
la questione. Ma n o n ne ho, e dovrei andar-
mene adesso dopo cinque ore di seduta, per 
venir qui domani ma t t i na , e poi tornare 
ancora nel «pomeriggio... {Commenti). 

Ho de t to questo perchè i signori deputati,, 
nel deliberare sulla proposta dell'onorevole 
Mauro, se lo credono, t engano anche conto 
delle ragioni da me esposte, l iberi del resto 
di fa re ciò che vogliono. {Approvazioni). 

11 Governo accet ta la propos ta dell'onore-
vole Mauro ì 

A C E R B O , sottosegretario di Stato per 
la Presidenza del Consiglio. I l Governo se ne 
r ime t t e alla Camera. 

P R E S I D E N T E . Metto a pa r t i to la pro-
posta dell 'onorevole Mauro perchè si tenga 
sedu ta m a t t u t i n a domani e sia inscri t to per 
pr imo oggetto al l 'ordine del giorno il seguito 
della discussione sul disegno di legge per la 
tu te la della professione di ingegnere e di 
a rchi te t to . 

{È approvata). 
E d ora met to a pa r t i to la proposta del-

l 'onorevole Cazzamalli, perchè all 'ordine del 


